

8 сентября, в Санкт-Петербурге проводится Единый день детской дорожной безопасности. В этот день во всех школах проходят тематические занятия, классные часы, конкурсы и соревнования по безопасности дорожного движения.

## **МЕСТА ОЧАГОВ АВАРИЙНОСТИ В МОСКОВСКОМ РАЙОНЕ**

В Московском районе, в котором мы с вами живем, учимся и работаем, есть несколько особо опасных мест на дороге, в которых чаще всего происходят дорожно-транспортные происшествия.

Перекресток Ул. Типанова – пр. Космонавтов

Витебский проспект у дома №1

пр. Космонавтов у ТРЦ «Радуга»

Перекресток Московского ш. и Звёздная ул.

Перекресток Кузнецовская ул. и Новоизмайловский пр

Перекресток Ленинский пр. и пл. Конституции

Большое количество наездов на пешеходов происходит на парковках у ТРЦ Московского района. Будьте особенно внимательны и осторожны при передвижении по парковочным площадкам!

## **ДОРОЖНЫЕ ЛОВУШКИ**

К сожалению, Правила не могут рассказать обо всех возможных ситуациях, которые случаются на дороге. Поэтому, выполняя все, что предписывают Правила, надо еще учиться предвидеть, что может произойти в той или иной ситуации.

95% дорожно-транспортных происшествий с детьми случаются примерно в 30 повторяющихся дорожных ситуациях – «ловушках».

«Дорожная ловушка» – это ситуация на дороге со скрытой опасностью, к тому же незамеченной. Рассмотрим несколько подобных «ловушек».

### **ЛОВУШКА ПЕРВАЯ Стоящая машина!**

Как показывает анализ, одной из основных причин ДТП с участием детей-пешеходов, является неожиданный выход на проезжую часть из-за стоящих автомобилей, деревьев, остановок. Это и есть типичная «дорожная ловушка», в которую дети, к сожалению, попадают очень часто.

Стоящая машина опасна, прежде всего, тем, что она может закрыть собой другой автомобиль, движущийся с большой скоростью. Поэтому ни в коем случае нельзя выходить на дорогу из-за стоящих машин, деревьев и других препятствий. Для перехода нужно выбрать такое место, где дорога хорошо просматривается в оба направления. В самом крайнем случае, можно осторожно выглянуть из-за помехи, убедиться, что опасности нет, и только тогда переходить проезжую часть.

### **ЛОВУШКА ВТОРАЯ - Остановка!**

– одно из наиболее опасных мест на дороге. В зоне остановок дети попадают в ДТП даже чаще, чем на перекрестках.

Когда вы спешите, например, на автобус, то вообще не замечаете ничего вокруг. Кроме того, стоящие на остановке маршрутные транспортные средства закрывают собой

довольно большой участок дороги, по которому в этот момент могут двигаться другие автомобили.

Нельзя обходить автобус, трамвай, троллейбус ни спереди, ни сзади. Для того чтобы перейти проезжую часть, необходимо дойти до ближайшего пешеходного перехода.

**ЛОВУШКА ТРЕТЯЯ** - За одной машиной может быть скрыта другая!

Весьма обманчивым может быть автомобиль, движущийся на небольшой скорости. «Машина едет медленно, успею перебежать», - думаете вы. Забывая о том, что еще не можете правильно определить ни скорость автомобиля, ни расстояние до него. Кроме того, медленно движущийся автомобиль может скрывать за собой другой, идущий на большой скорости.

Выход из этой «дорожной ловушки» - даже если автомобиль приближается на небольшой скорости, его все равно необходимо пропустить и обязательно убедиться, что за ним нет других машин.

**ЛОВУШКА ЧЕТВЕРТАЯ** - И у светофора можно встретить опасность!

Зеленый сигнал еще не гарантия безопасности. Сегодня на дорогах города мы постоянно сталкиваемся с тем, что водители автомобилей нарушают Правила дорожного движения: мчатся на высокой скорости, игнорируя сигналы светофора и знаки перехода. Кроме того, когда пешеходам уже загорелся зеленый сигнал, автомобили, не успевшие на свой «зеленый», могут «завершать маневр».

Недостаточно только ориентироваться на «зеленый сигнал», необходимо убедиться, что все автомобили остановились, никто не мчится на высокой скорости и опасности для перехода нет.

**ЛОВУШКА ПЯТАЯ** – Закрытый обзор

Резко ограничить обзор дороги для пешеходов могут зонтики, капюшоны, воротники. Угол просматриваемого участка дороги в таком случае, значительно сужается.

Кроме того, недостаточно просто видеть дорогу, её нужно слышать! Поэтому пешеходам запрещается носить наушники и слушать музыку по время движения по дорогам.